

# CBA引援偏爱老熟人 储备三外援成潮流

新赛季CBA联赛还有不到半个月就将打响,大多数球队都完成了外援的引入工作。纵观各个CBA球队外援情况,虽然不乏像辽宁队的史蒂芬森、北京首钢队的林书豪这样的大牌球员加盟,但这毕竟是少数,大多数球队都喜欢或是习惯使用CBA老面孔。而一些此前在NBA有着不错经历的外援,则提前出现了水土不服的现象,比如青岛队的格兰特、山东队的塞尔登,他们被各自球队裁掉,当然,顶替他们的也是CBA老熟人。

新赛季外援方面另外一个显著特征是,部分球队已经尝试长期储备三外援,这主要是为了应对漫长赛季中球员状态起伏或伤病突发的情况,他们也期待着三外援能产生预期的效果。

## 外援新规对“大牌”吸引力降低

CBA公司在之前针对2019-2020赛季的外援合同作出了重大调整。简而言之,球队在今年新签的外援合同中并没有完全保障合同,外援只有打满一定场次或是一定时间段才能由非完全保障性合同变为赛季完全保障性合同。这个新规的初衷是为了让球队能够更有力地管理外援,毕竟外援管理问题是各个球队普遍存在的棘手问题。但同

时这个新规令外界比较担心的是,会让大牌外援不愿意来CBA。

这个担忧并不是没有道理,上赛季效力于浙江稠州银行队的保罗就因此不愿意继续在CBA打球。上赛季结束后保罗原本与球队达成了口头续约协议,但他后来考虑到新赛季继续在CBA打球的话,最初只能得到非完全保障性合同,这对于球员的保障相对有限,因此他最后决定前往欧洲打球。此外,上赛季效力于上海队的外援弗雷戴特也是类似情况,上赛季合同到期后,今年夏天不止一支CBA球队对他伸出橄榄枝,但由于新赛季外援新政等多方面因素,他最后决定去欧洲打球。

虽然外援新政让联赛对于大牌外援的吸引力在降低,但它也并未完全“堵死”大牌球员来CBA打球。辽宁队的史蒂芬森、北京首钢队的林书豪等球员,都是“重磅”的外援。

## 大部分球队更加偏爱老熟人

此外,整体来看,CBA球队更加偏向于“老熟人”,很多外援只是在新赛季更换了所效力球队而已,但他们继续在CBA打球。如卫冕冠军广东队早就完成了两个外援威

姆斯与马尚·布鲁克斯的“预定工作”。其他强队新疆队也是与上赛季季后赛的两个外援费尔德与斯托克斯续约。前四支球队深圳队虽然全部更换了上赛季的外援,但他们新赛季的外援分别是上赛季效力北控队和山西队的皮埃尔·杰克逊、沙巴兹。

不仅如此,部分球队如青岛队、山东队、北控队签约的外援在第一次来到CBA后没多久就出现了水土不服的情况,而这些球队寻找的替代者都是CBA老熟人。比如青岛队裁掉了格兰特,新签了此前效力CBA三个赛季的亚当斯;山东队与塞尔登分道扬镳之后,选择了效力CBA多年的哈德森作为顶替者。而北控队在看到德尔加多的表现并不能满足球队要求之后,也是马上将其裁掉,选择了上赛季效力于四川队的桑普森。

其实CBA更加偏爱老熟人比较容易理解,毕竟这些外援都已经在CBA联赛中证明过自己,对CBA联赛很熟悉,同时球队对于他们的特点也很了解,双方合作省去很多相互熟悉与磨合的过程与时间。

## 长期储备三外援成新现象

虽然在过去一两个赛季中有球队在赛季中间储备过三外援,但并未像现在一样。

CBA多支球队在新赛季前就已经签下三名外援,他们将长期储备三外援。这是区别于过往赛季的一个鲜明现象,其中包括北京首钢队、新疆队、山东队、青岛队等。北京首钢队储备了林书豪、尤度与汉密尔顿;新疆队储备了克拉克、费尔德与斯托克斯;山东队储备了哈德森、梅斯、坎南;青岛队储备了约翰逊、亚当斯与伯顿。这其中北京首钢队是代表球队。

北京首钢队在上赛季结束后就已经开始计划长期储备三外援。在过去两个赛季,球队在外援更换上有过教训,这影响了球队的整体战斗力与赛季进程。如此情况下他们备战新赛季时签下了三个外援,其中两个内线外援,这也是球队为了弥补内线短板的一个策略。

长期储备三外援无疑在一定程度上增加了球队的投入与成本,但同时能尽量减少外援在漫长赛季中出现的疲劳、状态起伏甚至是伤病等不利情况所带来的负面影响。更何况,在2020-2021赛季CBA联赛将继续实行新的外援使用政策,每个球队可以注册四个外援,每场比赛报名两个外援。而现在这些球队可以为今后的外援使用积累一定的经验。(宋翔)



女足队员庆祝胜利 图片来自网络

## 4:0大胜美国 中国女足三战全胜 闯入军运会半决赛

本报讯 在昨天下午结束的世界军人运动会女足小组赛第3轮中,中国队凭借杨丽、吕禹廷、肖裕仪、刘艳秋进球,4:0击败美国队,以3战全胜0失球的战绩闯入半决赛。

本届军运会女足比赛共有8支球队参加,中国队与韩国队、德国队、美国队同在A组,B组则由巴西队、朝鲜队、法国队、喀麦隆队组成。3轮小组赛过

后,每组前两名将进入半决赛。

由于是本土作战,中国女足这次派出了半支国家队参赛。在21人参赛名单中,有吴海燕、杨丽、张睿、刘杉杉、林宇萍、刘艳秋、姜佳慧、彭诗梦、姚伟9人参加了今夏的法国世界杯。

小组赛首战韩国,中国队凭借杨丽的“梅开二度”和张睿的点球3:0取胜;次战德国,老将任桂辛、肖裕

仪、吕悦云破门,中国队4:0大胜后提前从小组出线;此役对阵美国,中国队首发有一定轮换,但依然轻松取胜。

小组赛3战全胜,进11球一球未失,中国队以压倒性的优势晋级。半决赛将于10月24日进行,中国队将对阵B组第二名。

(徐晓帆)



10月20日,利物浦队球员拉拉纳在进球后庆祝。新华社/路透

## 英超：“双红会”战平

新华社伦敦10月20日电 本赛季英超赛场八战八捷的利物浦队20日在老特拉福德止住了连胜脚步。事实上,若不是拉利亚纳在比赛最后阶段进球,将比分扳成1:1,“红军”险些连一分都带不走。

面对本赛季开局异常低迷的“红魔”,一路高飞的利物浦在场上始终占据优势。只是他们本场创造出的绝对进球机会并不多,反而是拉什福德第36分钟近距离破门,帮助曼联率先打破僵局。利物浦上下抗议进球发生前林德洛夫对奥里吉犯规,“惊动”了VAR(视频助理裁判),但拉什福德的进球最终被判定有效。此后不久,客队大将马内打入一球,但VAR认定其手球在先,利物浦0:1落后进入中场休息。

易边再战,利物浦依然控球占优且攻势有所加强,但曼联防守稳健,眼看就要守得胜利,替补登场的拉利亚纳门前捡漏轻松破门,利物浦第85分钟扳平比分。

这场平局意味着利物浦本赛季八连胜、总共17连胜的英超纪录就此止步,他们与第二名曼城的差距也缩减到6分。曼联9轮过后只拿到10分,暂列第13,落后第四名切尔西7分。

利物浦队主帅克洛普赛后坦言,球队上半场表现不尽如人意,但下半场进步明显。他不会为“红军”停下连胜脚步感到失望,“我们毕竟拿到了一分,比一分不得好多了。我们当然可以表现得更好,未来的比赛也需要发挥更出色,但我们不会认为这样算丢分”。